

В диссертационный совет 24.2.386.02  
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский  
государственный экономический  
университет»  
191023, Санкт-Петербург, наб. канала  
Грибоедова, д. 30-32, литер А

**Отзыв на автореферат**  
**Антонова Виталия Станиславовича**  
**на тему: «Развитие стандартизации в обеспечении ресурсосбережения»,**  
**представленной на соискание ученой степени кандидата экономических**  
**наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика**  
**(стандартизация и управление качеством продукции)**

Обеспечение устойчивого территориального развития на сегодняшний день становится важнейшей задачей государственного управления на уровне регионов Российской Федерации. Одним из наиболее оптимальных подходов обеспечения баланса экономической и экологической результативности региональной экономики является формирование системы всеобщего ресурсосбережения. Проблема создания и функционирования Бережливых регионов, помимо необходимости кардинальной перестройки управленческих подходов, связана с отсутствием регламентации и нормативного регулирования подходов и методов построения и управления такими структурами. Наиболее оптимальным решением данной проблемы является формирование в регионе системы региональной стандартизации, которая позволит на системной основе разрабатывать, внедрять и поддерживать в актуальном состоянии документы стандартизации Бережливого региона.

В связи с выше сказанным, актуальность предложенной темы диссертационного исследования обуславливается потребностью теоретических и методических основ всеобщего ресурсосбережения на основе стандартизации, а также в разработке практических рекомендаций по их применению при формировании системы ресурсосбережения и бережливого производства в регионе.

Значительный перечень использованных источников говорит о тщательной и детальной проработке вопросов в области стандартизации, кластерного развития, бережливого управления и системы всеобщего ресурсосбережения в регионе не только отечественных, но и зарубежных ученых. Автором опубликовано также 24 статьи по теме диссертационной работы, в том числе 10 статей в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ.

В автореферате прослеживается логичность и обоснованность

исследования, автором четко определены цель, объект и предмет диссертационной работы, а также выделены теоретические и методологические основы исследования.

Научная новизна работы заключается в разработке концептуальных основ и методов применения стандартизации для нормативного обеспечения инновационной системы всеобщего ресурсосбережения.

Отдельно хотелось бы отметить предлагаемый автором методический подход к количественной и качественной оценке роли стандартизации в развитии экономики, предприятия, региона, народного хозяйства в целом, позволяющий выявить возможности роста экономики и социальной инфраструктуры региона.

В диссертационном исследовании получены новые научные результаты и положения, имеющие теоретическое и практическое значение.

При высокой научной методической и практической значимости к недостаткам работы по автореферату можно отнести следующее: из рисунка 3 (стр. 15) автореферата не в полной мере прослеживается положительный эффект от применения инструментов бережливого производства.

Замечание не содержит критического характера и обозначено как рекомендация по улучшению при дальнейших исследованиях.

Диссертационное исследование Антонова В.С. на тему «Развитие стандартизации в обеспечении ресурсосбережения» является законченной, самостоятельной научно-исследовательской работой, содержащей важные научные положения и рекомендации, обладающие практической значимостью, а ее автор, Антонов Виталий Станиславович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (стандартизация и управление качеством продукции).

 / докт. технич. наук, проф. Будкин Юрий Валерьевич /

«01» июня 2023г.

**Контактная информация:**

Место работы: ФГБУ «Российский институт стандартизации»

Адрес: 117418, г. Москва, Нахимовский проспект, д.31 к. 2

Тел/факс: 8 (495) 531-26-14

E-mail: inf@gostinfo.ru

*Будкин Юрий Валерьевич*  
*заведующий*  
*кадровым отделом*



*01.06.2023*